

Рецензия

на монографию Муратовой Элизабетты Юсуфовны «Назначение и исполнение наказания в современном международном праве»
(издательство «Юрлитинформ» – Москва)

Актуальность. Монография Э.Ю. Муратовой посвящено интересной и сравнительно малоизученной в отечественной науке теме. Достижение целей, поставленных перед международными уголовными судебными учреждениями возможно лишь в случае назначения ими справедливых и обоснованных наказаний лицам, признанным виновными в совершении международных преступлений, а также последовательного исполнения этих наказаний. При всей важности этого вопроса для эффективного функционирования органов международной уголовной юстиции многие аспекты назначения и исполнения наказаний урегулированы в современном международном праве недостаточно полно, что требует их обстоятельного изучения как с теоретической, так и практической точек зрения.

Научная новизна работы Э.Ю. Муратовой состоит в сформулированной ею концепции институтов назначения и исполнения наказания в международном уголовном праве, а также в привлеченном к исследованию нормативном материале и сделанных на основе его анализа предложениях и выводах.

Структура монографии обусловлена целями исследования. В первой главе рассматриваются философские и теоретические аспекты применения уголовных наказаний и принципы их назначения. Анализируются понятие наказания, а также юридические основания их назначения во внутригосударственном и международном праве. Здесь автор осуществляет сравнительный обзор особенностей назначения наказания в государствах, принадлежащих к различным правовым системам – романо-германской, англо-саксонской, мусульманской, индуистской и др.

Вторая глава посвящена правовому регулированию назначения наказания органами международной уголовной юстиции и их исполнению. Подробно разбираются принципы назначения ими наказания, обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность, основания и порядок досрочного освобождения при исполнении наказания. Третья глава посвящена правовым проблемам назначения и исполнения наказания в Международном уголовном суде, а также в Международном трибунале по бывшей Югославии, Международном трибунале по Руанде, Специальном Суде по Сьерра-Леоне, Специальном трибунале по Ливану.

В основе монографии лежит анализ большого количества международно-правовых актов и внутригосударственного уголовного законодательства. Автором изучены все приговоры Международного уголовного суда и более 60 приговоров и решений других органов международной уголовной юстиции. Широко используются работы

отечественных и зарубежных ученых в сфере российского уголовного права и международного уголовного права.

Вывод: Можно рекомендовать к публикации монографию Муратовой Элизбетты Юсуфовны. Работа может быть использована при подготовке научно-практических и методических пособий, научных статей, в дальнейших научных исследованиях проблем института назначения наказания в международном уголовном праве, изданий монографий и учебников по курсам: «Международное право», «Международное уголовное право», «Международный уголовный процесс»; по спецкурсам: «Международная уголовная юстиция», «Право международных организаций», «Международная защита прав человека» и другим, а также будет интересна молодым исследователям, студентам, аспирантам, широкому кругу читателей.

Доктор юридических наук,
доцент

И.С. Марусин

Адрес: г. Санкт-Петербург, 199034, г. С.-Петербург, Университетская наб., д.7/9.

Электронная почта: i.marusin@spbu.ru

Рабочий телефон: 812-363-60-88

Личную подпись Марусина Игоря Станиславовича заверяю.
Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам



И.В. Гладкая

24.09.2022